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Κοινωνικά και πολιτικά προβλιματα  
μετά τον Εμφφλιο Πόλεμο 

Οι πολιτικζσ εξελίξεισ ςτο εςωτερικό. 

 

 

 

 

 

 

 Εντάχκθκε ςτο Βορειοατλαντικό Σφμφωνο 
(ΝΑΣΟ). 

 Βελτίωςε προοδευτικά τισ ςχζςεισ τθσ με τθν 
Γιουγκοςλαβία και τθ Βουλγαρία. 

 Επιδεινώκθκαν οι ςχζςεισ με τθν Τουρκία, 
κυρίωσ εξαιτίασ του ηθτιματοσ τθσ Κφπρου. 

 Αποτζλεςμα των κακών ςχζςεων με τθν 
Σουρκία ιταν τα Σεπτεμβριανά (1955). 

    

 

Η Εξωτερικι πολιτικι τθσ Ελλάδασ 

Η Ελλάδα αλλάηει 

 Μετακίνθςθ αγροτικοφ πλθκυςμοφ ςτισ 
πόλεισ. 

 Αφξθςθ τθσ οικοδόμθςθσ πολυκατοικιϊν.  

 Ζμφαςθ και ανάπτυξθ τθσ βιομθχανίασ και 
των τουριςτικών επιχειριςεων. 

 Μετανάςτευςθ των Ελλινων (Αυςτραλία, 
Ευρώπη, Αμερική και Αφρική) 

 

 Οι δικτάτορεσ και το αυταρχικό και 
ανελεφκερο κακεςτϊσ που επζβαλαν, 
κατακρίκθκαν από πολιτικοφσ και 
ανκρϊπουσ των γραμμάτων και των τεχνών. 

 Άμεςα ξεκίνθςε θ αντίςταςθ εναντίον του 
δικτατορικοφ κακεςτϊτοσ. 

 Πολλοί εξορίςτθκαν ςε ξερονιςια ι ζφυγαν 
ςε χϊρεσ του  εξωτερικοφ. 

 Σο 1973 ζγινε μαηικι εξζγερςθ των 
φοιτθτϊν. 

 τισ 17 Νοεμβρίου 1973 ζγιναν τα γεγονότα 
του Πολυτεχνείου. 

 Σο 1974 οι Τοφρκοι ειςζβαλαν ςτθν Κφπρο. 

 Η δικτατορία κατζρρευςε τον ίδιο χρόνο. 

 Επζςτρεψε  ο Κωνςταντίνοσ Καραμανλισ 
από τθ Γαλλία και ςχθματίςτθκε θ 
Κυβζρνθςθ Εκνικισ Ενότθτασ. 

 

 

Η δικτατορία των ςυνταγματαρχών 

 Η χϊρα είχε ερειπωκεί. 

 Χιλιάδεσ άνκρωποι είχαν χάςει τθσ ηωι τουσ. 

 Δυςκολία να ξεπεραςτοφν τα πάκθ του 
Εμφυλίου. 

 Αβεβαιότθτα για τθ Μακεδονία και Θράκθ. 

Η αναςυγκρότθςθ τθσ Ελλάδασ 

 Ψιφιςαν για πρώτθ φορά και οι γυναίκεσ. 

 Εκλζχκθκε πρωκυπουργόσ ο Κωνςταντίνοσ 
Καραμανλισ, ο οποίοσ προςπάκθςε να 
πετφχει ςυμβιβαςμό ςτο κυπριακό και 
προςανατόλιςε τθν Ελλάδα προσ τθν 
Ευρώπθ. 

 Σο 1963 ζγινε πρωκυπουργόσ ο Γεώργιοσ 
Παπανδρζου. Αναγκάςτθκε να παραιτθκεί 
το 1965 μετά από διαφωνία με το βαςιλιά 
Κωνςταντίνο. θμαντικι πρωτοβουλία του 
ιταν θ εκπαιδευτική μεταρρφθμιςη. 

 Η Ελλάδα αντιμετϊπιςε πολιτικι κρίςθ. 

 τισ 21 Απριλίου 1967, μια ομάδα 
ςτρατιωτικών, με επικεφαλισ τον Γεώργιο 
Παπαδόπουλο, επζβαλε δικτατορία. 

 

 

 

 

 

 


